



# 周口妹子当上里约奥运会志愿者

□晚报记者 张志新

在里约奥运会上,一位名叫朱婷的周口女孩在赛场上表现优秀、引人注目,成为家乡人的骄傲。然而,大家不知道的是,还有这么一位周口女孩,她不是奥运健儿,但她忙碌的身影穿梭于里约奥运会多个场地,她同样是咱周口人的骄傲。她就是里约奥运会医疗组唯一的中国籍志愿者陈腾,一位来自周口市太康县的女孩。陈腾经过两年考核,在与全球25万名报名者的较量中顺利通过层层选拔,最终成为里约奥运会医疗组中唯一的中国籍志愿者。

在里约奥运村运动员训练区,陈腾与同伴负责6个场馆30个大小项目的医疗急救护理转运、医疗站外语交流、协助搬运患者、协助录入场馆内所有医疗服务信息等工作。

## 从小学习成绩就很优秀

1990年出生于太康县大许寨乡大陈村的陈腾,从小学习成绩就很优秀。2007年,陈腾考入新乡医学院国际教育学院护理学专业。在大学期间,陈腾多次获得奖学金和国家助学金,特别是在英语方面表现突出。

大学期间,陈腾顺利通过国家四、六级英语考试,且获得全国大学生英语竞赛优秀奖。

陈腾大学期间的辅导员刘迎辉介绍:“陈腾大学期间一直担任班级生活委员,她热心帮同学解决学习和生活上的问题,并积极参加外教老师组织的各项课外活动,是班里的‘积极分子’。”

2011年3月,陈腾进入郑州大学第一附属医院工作,成为心内科一名护士。

## 从全球25万人中脱颖而出

陈腾从小就梦想成为一名奥运会志愿者。2008年北京奥运会,当时的陈腾一心要去当志愿者,可是因年龄太小无法成行。2012年伦敦奥运会,她又一次请求去当志愿者,可当时刚上班,缺少实战操作经验,最终也放弃了。2014年,里约奥运会在全球招募志愿者,陈腾听到这个消息就赶紧按照流程一步步申请,直到今年5月份才正式等来了当选通知。“足足审查了两年,很复杂,职业证书、护士资格证、大学毕业文凭,还有线上面试。全球有大约25万人报名参加志愿服务,中国有1700多人报名,最后来的只有200人左右,医疗组只有我一个中国人,淘汰率非常高。”陈腾说。

## 必杀技拔火罐很受追捧

在里约奥运村,陈腾的工作场地主要在运动员的训练区。陈腾的工作很辛苦,每天要在运动员训练区和各个场馆为运动员、教练员服务,为他们进行治疗,每天都会见到很多体育明星。“我们服务的项目主要是游泳、体操、篮球、柔道、手球和摔跤,体育明星很多,不过我们不会打扰运动员,毕竟他们来这里多少都是有问题的,我们要第一时间为他们解决,而不是追星。”

美国游泳名将菲尔普斯赛前拔火罐的照片在网上流出后,这项技术更火了。陈腾向周口晚报记者透露,中国特有的拔火罐在本届奥运会确实很受追捧,许多运动员在赛前都会来到医疗组请求给拔火罐治疗,这时陈腾总会很开心,“每次他们都愿意找我,因为我是中国河南的,这是我的必杀技,其实很多中国人都会。”



本版图片由陈腾提供

